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in altra sede, non influivano sulla elezione perchè 
posteriori alla stessa. 

« Ritenuto quindi che le investigazioni porta-
rono il fruito di rendere la Giunta tranquilla nella 
sua deliberazione, compresa che le denuncio date 
sieno opera non della verità, ma tenaci conati dei 
nemici dell'Angelotti ; 

« Ritenuto d'altronde che il collegio di Monte-
pulciano colla fatta elezione si mantenne in quella 
fede costante, in quell'amore inconcusso alle libere 
istituzioni di cui diè prova ripetuta nelle precedent 
elezioni, argomento morale questo di esclusione di 
pressioni o corruzioni dal lato del partito vincitore. 

« Uditi il relatore ; 
« La Giunta unanime propone la convalidazione 

dell'onorevole Angelotti come deputato del collegio 
di Montepulciano. » 

PRESIDENTE. Se nessuno domanda la parola, ri-
tengo approvate le conclusioni della Giunta, le quali 
sono per la convalidazione dell'elezione dell'onore-
vole Angelotti a deputato del collegio di Monte-
pulciano. 

(Le conclusioni della Giunta sono approvate ) 
La Giunta delle elezioni, esaminati i processi 

verbali dell'elezione dei collegio di Tricase, propone 
le conclusioni delle quali si darà lettura. 

DI CÀRPEGNA, segretario. {Legge) 
Collegio dì Tricase. 
« La Giunta, ecc. : 
« Ritenendo che la elezione del collegio di Tri-

case, avvenuta in persona dell'onorevole Giuseppe 
Romano non presenta irregolarità nelle operazioni 
elettorali ; 

« Ritenendo che alcune proteste non sono atten-
dibili perchè i fatti asseriti non sono provati, nè 
presentano alcun principio di prova ; 

« Considerando altresì che la maggioranza ripor-
ta ta dallo eletto sulla persona del suo competitore 
è considerevole, sicché non lascia dubbio sulla spon-
taneità dei suffragi dati all'eletto ; 

« Delibera di proporsi alla Camera la convalida-
zione dell'elezione del collegio di Tricase dell'ono-
revole Giuseppe Romano. » 

PRESIDIATE. Se nessuno domanda la parola ri-
tengo approvate le conclusioni della Giunta, le 
quali sono per la convalidazione dell'elezione del 
collegio di Tricase nella persona dell'onorevole Giu-
seppe Romano. 

(Queste conclusioni sono approvate.) 

DISCUSSIONE DELLO SCHEMA DI LEGGE PER DISPOSIZIONI 
SULLA PESCA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione del progetto di legge per disposizioni sulla 
pesca. 

L'onorevole ministro di agricoltura e commercio 
ha facoltà di parlare. 

MA10RANA CALATABIANO, ministro per l'agricoltura 
e commercio. Dovendosi procedere alla discussione 
del progetto di legge sulla pesca, ed essendo in con-
corso, oltre al testo del Ministero e quello della Com-
missione, un altro testo concernente numerosi emen-
damenti a firma dell'onorevole Cancellieri, e siccome,, 
tanto nel testo della Commissione, come in quella 
dell'onorevole Cancellieri, le divergenze di concetto 
colle proposte del Ministero non sono essenziali, 
così io vorrei pregare la Commissione e la Camera, 
a permettere chela discussione siinizii sul progetto 
del Ministero ; dovendo peraltro ritenere la Com-
missione, l'onorevole Cancellieri, e tutta la Camera, 
che io terrò nel meritato conto le proposte modifi-
cazioni : anzi dichiaro che son prontissimo, quando* 
la discussione generale fosse chiusa, ad interve-
nire, se mi vorranno fare quest'onore, nel sena 
della Commissione, perchè anche alla presenza di. 
proponenti dei vari emendamenti si veda d'inten-
derci sopra lina redazione che, senza negligere la 
parte che il Ministero stesso è disposto ad accet-
tare delle fatte proposte, possa conservare alla* 
legge quell'unità e quell'armonia che è nelle mire 
del Ministero e della Commissione di raggiugnere*. 

VARE. (Presidente della Commissione) La Com-
missione dichiara che per parte sua accetta bea 
volontieri la domanda del signor ministro. Però, 
perchè in questa discussione generale si possa toc-
care un punto, che forse non trova in qualche arti-
colo speciale la sua sede naturale, ed esige così di 
essere trattata appunto nella discussione generale,, 
ho bisogno di fare un'avvertenza inchiudendovi an-
che una dichiarazione personale. 

Il progetto di legge fu comunicato alla Comrnis-
sione, perchè presentato nella' tornata del 27 no-
vembre dall'onorevole ministro d'agricoltu^, in-
dustria e commercio, e su questo progetto ia Com-
missione ha fatto i suoi studi ed il suo lavoro. 

Tardi la Commissione ebbe notizia che nel 15 
dicembre 1876, vale a dire pochi giorni dopo il detto 
progetto, l'onorevole ministro della marina, che con 
piacere vedo qui presente, di concerto col miniatro 
di grazia, di giustizia e dei culti... (Segni negativi del 
ministro di agricoltura e commercio) 


